

Cyklisté dorazili do města rekordů

Tři roky v sedle jim vynesli několik českých nej ■ Jako první Češi projeli napříč Antarktidou

Vysočina • Čeští cyklisté Lucie Kovaříková a Michal Jon objeli celý svět. Na cestu vyrazili v květnu roku 2000.

Za tři roky spolu ujeli téměř 70 000 km a získali hned několik českých prvenství. Projeli všemi kontinenty. Ve dvojici se jako první Češi objevili na kole v Antarktidě a uskutečnili první český přejezd Austrálie od západu na východ. Lucka se navíc stala první Češkou, která na kole objela svět.

V Čechách si naplánovali jen několik zastávek. Jednou z nich byl Pelhřimov – město rekordů. Od zástupců agentury Dobry den tam převzali certifikát za výkon zahrnující hned několik českých nej.



Ve Velké Bíteši se k cyklistům připojili radní Ivo Rohovský a Jiří Vondráček. Foto: archiv kraje

Jihlava zatančila v rytmu rokenrolu

Jihlava • Pohár Vysočiny – Cup of Highland tak zněl oficiální název Světového poháru žáků a juniorů, který uspořádal poslední dubnový víkend jihlavský rokenrolový klub Elvis. Soutěž proběhla pod záštitou hejtmána Miloše Vystrčilů a za podpory kraje Vysočina a magistrátu města Jihlava.

Ve sportovní hale Evžena Rošického se v kvalifikačních bojích prezentovalo celkem 211 párů. Z kvalifikačních bojů se do každé kategorie probíjalo do čtvrtfinále 21 párů a na počet 28 je doplnily nasazené páry s divokou kartou. Z nich se následně nominovalo 14 nejlepších párů do večerního semifinále a finále.

V žákovské kategorii startovalo celkem 75 párů. Do finále se probíjaly dva ukrajinské, čtyři ruské a jeden chorvatský. Pár



Sportovní hala Evžena Rošického místy nad akrobatickými výkony soutěžících nevěřícně povzddechla. Foto: archiv pořadatele

Dean Tesic a Larisa Tomat nakonec zvítězil. Jihlavští Tomáš Javůrek a Miša Ryšavá vybojovali 20. místo.

Juniorská kategorie byla nejpobornější. Tančilo celkem 90 párů a domácí prostředí využílo 14. Zvítězil německý pár Marc a Silja Exner. Z našich se nejlépe umístil děčínský pár Konrád Černý a Gabriela Břejšová. Jihlavu reprezentovaly hned čtyři páry. Nejlepší umístění získali Zdeněk Beneš a Miša Pechová. Vytančili si 22. místo.

Ve finále kategorie B si to rozdaly hned tři české a tři slovenské páry, které doplnil pár z Francie - Nikolas Durif a Anais Molina. Ti se nakonec radovali z vítězství. Třetí skončili Ondřeje Javornický se Sylva Čábelová z Prahy.

Krámský vyhrál Zámecký vrch

Náměšť nad Oslavou • V Náměšti nad Oslavou bouřily druhou květnovou neděli silné motory. Na tradiční trati Zámecký vrch se utkala kompletní česká vrchařská špička. S úsekem delším než dva kilometry se nejlépe poradil Otakar Krámský se speciálem Osella. Na druhém místě skončil obhájce loňského prvenství Miloš Beneš na voze Lucchini se ztrátou

pouhých 0,44 sekundy v součtu tří jízd. Soubor těchto dvou nejrychlejších jezdců nabídl divákům napínavou podívanou.

Ve druhé jízdě ale Beneš odpadl, když při projíždění zatáčky dostal smyk a jeho vůz Lucchini se zabořil do plotu. Přitom Beneš po první jízdě vedl o desetinu sekundy před Krámským. Na třetím místě skončil Miroslav Fajkus.

Výsledky závodů do vrchu v Náměšti:

1. Krámský (Osella) 2:44,98, 2. Svoboda (Dallara) 2:51,86, 3. Fajkus (Dallara) 2:56,99, 4. J. Komárek (Mitsubishi) 3:03,81, 5. D. Komárek (Mitsubishi) 3:06,47, 6. Vavřinec (Lancia Integrale) 3:08,47.

Orientační běžci míří do Zubří

Zubří • Na Novoměstsku znovu míří česká špička orientačního běhu. V okolí Zubří se bude 18. až 19. června konat Mistrovství České republiky v orientačním běhu na krátké trati. Jedná se o vrchol jarní sezóny orientačních běžců. Do Zubří se sjede kompletní česká špička, v elitních dámských i pánských, juniorských a dorosteneckých kategoriích. Nedělní finálový závod je zařazen do Continental cupu, národního žebříčku A a Čes-

kého poháru veteránů. Celkem se očekává příjezd hodně přes 1000 závodníků. S Mistrovstvím se totiž souběžně běží i Veteraniáda ČR. Můžeme čekat příjezd i několika kvalitních zahraničních reprezentantů. V sobotu je na programu semifinále (start v 12:00), v neděli pak finále (start v 10:00). Hlavně v neděli tedy pořadatelé přivítají účast žurnalistů. Po oba dny je centrum celé akce v prostoru blízkosti pláže Zuberského rybníku.

Mladí atleti zápolili v Třebíči

Třebíč • Regionální kolo již sedmého ročníku Kinderiády hostil v květnu atletický stadion TJ Dukovany v Třebíči. Vítězem dětské lehkooletické soutěže se stala Základní škola Batelov, druhé místo obsadili mladí atleti z Hrotovic. Zároveň se stala vítězkou ze Základní školy Husova z Náměště nad Oslavou. Pořádající Český atletický svaz a společnost Ferrero Česká republika věnuje vítězům pražského finále 300.000 korun

na rekonstrukci školních sportovišť. Družstva složená z chlapců i dívek ze základních škol z kraje Vysočina bojovala v lehkooletických disciplínách. Všechny děti si zaběhly sprint na 60 metrů, skákaly do dálky i z místa a házeły plným míčem a kriketem.

Vrcholem napínavé soutěže se stala štafeta. V závěrečné disciplíně zvítězila ZŠ Batelov. Právě sportovci z této školy zaběhli 4 x 60 metrů za skvělých 39 sekund.

Vašíček má zlato z Vídně

Havlíčkův Brod • Odchovanec havlíčkobrodského hokeje Josef Vašíček se stal mistrem světa. Čtyřiatřicetiletý útočník vstřelil v závěrečném finálovém zápase proti Kanadě rozhodující třetí gól do prázdné branky. Vašíček v uplynulé sezóně hájil barvy pražské Slávie. Do tohoto klubu zamířil ještě jako dorosteneček. V roce 2000 si ho pak všimli skauti klubu Carolina Hurricanes. Ve stejném roce pak získal titul juniorského mistra světa. O rok později si zahrál finále Stanley Cupu.

Můstky čeká letní provoz

Nové Město na Moravě • Sportovní klub lyžování v Novém Městě na Moravě chystá kompletní rekonstrukci skokanských můstků na šibenic. Můstky K 25 a K 55 dostanou novou nerezovou stopu. Doskočíte pak bude pokryté umělou hmotou. Na obou můstcích tak bude možné pořádat závody v průběhu celého roku. Sportovní klub získal na modernizaci můstků 4 miliony korun. Kromě opravy skokanských můstků plánují novoměstští lyžaři také výstavbu moderního biatlonového areálu.

Revoluční angličtina

**Pro ty, kteří nemají čas se učit. Bez biflování a gramatiky
Pro začátečníky, věčné začátečníky i pokročilé bez rozdílu věku.**

Zpozorněte! Jak to, že vůbec mluvíte? Přemýšleli jste o tom někdy? Všichni jsme se ve škole učili cizí jazyk, ale 95 % z nás ho neovládá. A ještě si myslí, že jsou na jazyky hloupí. Jenže to je omyl. Nejsme hloupí. Protože kdybychom byli, pak bychom se nenačili ani mateřský jazyk. Dokonce i mentálně retardovaní jedinci se naučí mluvit. Naučit se první (mateřskou) řeč je nejtěžší ze všech řečí. U dalších jazyků totiž můžeme porovnávat nové poznatky se starými.

A jak se tedy naučíte první řeč?

Rozhodující je jazykové prostředí. Třileté dítě asi 13 000 hodin ze svého života prospalo, ale dalších 13 000 hodin na něj působilo jazykové (zvukové) okolí. Nejdříve začalo chápat, pak mluvit a nakonec přišlo na řadu psaní a čtení. Ve třech letech již hodně rozumí a také samo mluví, i když ještě ne „na úrovni“. Stejně tak, i když pomaleji, to zvládnou i retardované děti.

Náš první řeč je čeština a další jazyk ovládají pouze děti z vícejazyčného prostředí. Ve Švýcarsku a zemích Beneluxu je několik rozdílných úředních řečí a lidé je ovládají. Myslíte si, že lidé ve Švýcarsku nebo v Beneluxu jsou chytrější než my? Ne, to určitě nejsou. Jen od dětství žijí ve vícejazyčném prostředí.

A nyní přijde to nejzajímavější. I když

tomu asi nebudete věřit, přesto se vy dospělí můžete naučit další řeč stejně jednoduše jako kdysi svou mateřskou řeč. Čeští spoluautoři metody TAXUS Learning® Ivo Toman a Martina Králíčková spojili postup malých dětí s moderními poznatky o mozku. Využili i toho, že vy již umíte číst, a tedy dokážete zapojit obě mozkové polokoule současně: posloucháním originální angličtiny a čtením doslovných překladů. Doslovné překlady jsou z hlediska češtiny nesprávné, ale pro pochopení angličtiny správné, neboť **anglicky mluvící lidé používají jiný slovosled než my.**

Pokud byste používali český slovosled, cizinec by vám nerozuměl, i kdybyste vyslovovali jednotlivá slova správně. Takto se naučíte myslet anglicky a získáte i dobrou výslovnost. Špatný přízvuk mají lidé hlavně proto, že danou řeč nemají dostatečně dlouho „naposlouchanou“.

Teorii a gramatiku vůbec neprobíráte.

Tu pochopíte z doslovných překladů.

Ostatně, děti jdou do první třídy a gramatiku již umí. Až ve škole zjistí, jak je to vlastně „těžké“.

Dokonce ani slovíčka se nebudete učit a přitom s TAXUS Learning® získáte slovní zásobu přes 4000 slov.

TAXUS Learning® je vybaven pozitivními podprahovými záznamy. Kromě 9 modrých výukových CD obsahuje i 3 červená CD, která vám vytvoří tiché anglické prostředí, a knihu s 270 obrázky, ve které je tato metoda podrobně popsána. 14 hodin mluveného slova obsahuje 7960 vět.

Postup je jako u dítěte: nejdříve poslouchat a pochopit, pak mluvit a nakonec číst a psát.

Každý jiný postup je nepřirozený. Nejdříve si „vědomě“ projdete lekci na modrém audio CD. Pak si tutéž lekci na červeném CD poslyšíte velice potichu, na samém prahu slyšitelnosti stále dokola. Musí to být tak potichu, že vás to nijak neruší, a vy se přitom můžete věnovat čemukoliv jinému. Dívat se na televizi, pracovat, bavít se, jet autem, sportovat, prostě cokoliv vás napad-



TAXUS Learning® funguje u všech typů lidí

ne. Váš mozek se tím bude podvědomě zabývat a vy se učíte, aniž byste však měli ty nepřijatelné pocity, že se musíte učit.

Navic toto může „jet“ několik hodin denně u vás doma a celá rodina má tak vytvořeno anglické prostředí z výrazů, které již vaše podvědomí zná z doslovných překladů. Nemusíte se kvůli tomu odstěhovat do ciziny. To je ideální postup pro ty lidi, kteří nemají čas na intenzivní „vědomě“ učení se. Což je vlastně většina z nás!

Zdali se Vám něco nadsazené, pak vězte, že pouze naše „racionální“ školství v nás vypěstovalo poznání, že cizí jazyky jsou těžké.

Systém výuky angličtiny ve škole je totiž špatný, neboť tam musíte ihned nahlas číst a psát. A hlavně učíte se slovíčka. Biflování jednotlivých slov je přímo rakovinou pro naše znalosti jazyků. Proč? Ze dvou důvodů: 1. Vraťme se k dětem. Kdo z rodičů mluví na své děti jednotlivými slovy? 2. Samotné slovo navíc zní úplně jinak, než slovo spojené s jinými do celých vět.

Tyto i další objevy metody TAXUS Learning® stojí 5990 Kč (nebo dobírka +100 Kč, posílá se ještě v den objednání). Máte je napořád a navíc pro celou rodinu. Pro srovnání: jedna hodina konverzace s anglickým lektorem stojí v ČR asi 300 Kč na hodinu. Návrhovat TAXUS Learning® je asi 20 takových hodin.

Máte málo času na učení a chcete poznat vylepšenou cestu poznávání dětí? Pak navštivte společnost POLA PROTIVÍN, s.r.o., Jiráskova 211, 398 11 Protivín, od 8 do 18 hod.

Nebo objednávejte: 736 761 951 (nonstop), e-mail: info@pola-taxus.com www.pola-taxus.com.